
Конспект ООД по нравственно-патриотическому воспитанию детей 

младшего дошкольного возраста на тему: «Я и моя семья» 

 

Цель: Способствовать становлению у ребенка ценностного отношения к 

семье. 

Программное содержание: 

Образовательные: 
1. Формировать у детей представление о семье, раскрыть понятие "Семья" 

2. Закрепить умение называть свое имя, фамилию; членов своей семьи; 

понимать роль взрослых и детей в семье. 
3. Вводить в активный словарь понятия: "семья, дом, родные и близкие"; 

4. Активизировать употребление в речи прилагательных, глаголов; 

Развивающие: 

1.Развивать умение выражать свои чувства по отношению к близким людям; 
развивать диалогическую форму речи. 

Воспитательные: 

1. Воспитывать  заботливое отношение к членам своей семьи, чувство 
гордости за семью. 

Методы и приемы: 

Игровой: сюрпризный момент, дидактические. 

Словесный: рассказ, беседа, вопросы, поощрения, художественное слово 
Наглядный: показ иллюстраций, ИКТ 

Практический: игра 

Интегpaция образовательных областей: познавательное развитие, 
социально-коммуникативное, физическая культура, художественно-

эстетическое развитие. 
Материалы: Изображение на экране дома, фотографии  членов семьи, 

«волшебная корзина»,   Ящик для  мастера,  тележка для магазина, игрушки: 

кастрюля,  ключ для машин, утюг, молоток,  щипцы,  чайник. 

Ход ООД: 

Организационный момент: 
Воспитатель: Утром встали малыши, 

В детский садик свой пришли. 

Гости здесь у нас с утра, 

Поздоровайтесь, друзья! 
- Здравствуйте! 

- А теперь, я с вами ещё раз поздороваюсь! 

Игра «Здравствуйте, ребята!» 
Воспитатель: Здравствуйте, ребята! 

Вы, ребята, котята? (Нет) 

Вы, ребята, козлята? (Нет) 

А кто вы? 
- У вас есть имя и фамилия? 

- Ну-ка, ну-ка, не молчите и скорей их назовите. 



(Дети называют своё имя и фамилию). 

- Ну вот, теперь наши гости знают, что вы не козлята и не котята, а дети, у 

которых есть имя и фамилия. 
2.Игровой момент: (стук в дверь входит кукла Зоя) 

- К  нам  пришла Зоя. Скажем ,здравствуй Зоя.  

-Эмма гуляла по улицам, сделала  снимки, посмотрим,  что она 

сфотографировала.(презентация дома детей) 
3 Игра «Мой дом – моя семья» 

-  Зоя хочет знать, кто живет в этом доме? – Назови имена родителей и имя 

сестры( брата)  В этом доме живет твоя семья. 
-  Чей этот дом?  С кем ты живешь? В этом доме живет твоя семья. 

-  Чья семья на фотографии?  

- Расскажи о своей семье 

 -Твоя семья какая – маленькая, большая? 
- Ребята, вы очень любите своих родителей, а как родители заботятся о вас? 

(мама  готовит, наводит порядок, стирает, гладит;  

папа - ремонтирует, пылесосит, ходит в магазин за продуктами). 
- Мама, папа, брат, сестра,  бабушка , дедушка –это  родные , близкие  люди 

которые  заботятся друг о друге, помогают друг другу.  

 4 Физминутка «  Воробей живет на крыше…» 

- У всех есть свой  дом ….  Воробей живет под крышей  

 5. Игра «Кому что подходит» ( дети сидят на стульях) 

- Зоя сфотографировала предмет , где –то его видела!. (  дети помогают, где в 

группе находится сундук) 
 - Зоя просит вас помочь разобрать    предметы, которыми пользуются ваши 

родители.  

- Сейчас  выбираете предмет и определяете его место, предметы, которые 

подходят для папы  соберем в ящик,  предметы  для мамы  в тележку. ( показ 
воспитателем  предметов от родителей) 

- Чей предмет?  

- Для чего нужна резинка  твоей маме?( Варежки, бокал, заколка.) 
- Теперь вы самостоятельно выбираете предмет называете его и 

рассказываете для чего  нужен ? 

- Отвертка для чего нужна?  Чтобы чинить. (Машину, пылесос...) 

- Для чего маме нужна кастрюля?  Мама готовит суп. 
- А скалка для чего нужна?- А утюг для чего маме нужен?( Чтобы гладить  

вещи).. 

-  Ребята,  мы помогли Зои   разобрать  предметы , она нас благодарит  и 

дарит нам волшебную корзину. 
- Скажем Зои до свидание ! 

6 Игра «Добрые слова» 

-   Давайте наполним корзину  добрыми, ласковыми, нежными словами для 
своей семьи.  

- Вы говорите, и ваши слова будут наполнять корзину   

Мама какая? Добрая, хорошая, красивая, заботливая. 



- А папа какой?( Смелый, заботливый, умелый, красивый, весёлый, сильный) 

-  Бабушка какая?( Добрая, заботливая. 

- А дедушка какой? (Хороший, веселый, добрый 
-  Молодцы ребята! Вот сколько чудесных слов собрали мы для своей семьи в 

волшебную корзину 

Рефлексия 

-  Ребята, кто к нам приходил в гости? 
- О ком мы говорили с Зоей (О своей семье) 

- Правильно, ребята. Сегодня мы с вами говорили о семье. 

- Как вы понимаете, что такое семья? 
- А теперь давайте откроем волшебную  корзину. 

Ой, посмотрите, произошло чудо: каждое ласковое слово превратилось в 

сердечко (показ сердечек из цветного картона.) Сейчас я вам всем раздам 

сердечки, а вы вечером подарите их кому хотите из вашей семьи, при этом не 
забудьте вспомнить ласковые и добрые слова! Вашим родным будет очень 

приятно!  Длит 15 мин. 

 


